

北醫大高雄校友會社團法人成立，王欽程前會長為文紀念

2017年10月8日，高雄市臺北醫學大學高雄校友會社團法人成立大會及高雄北醫校友秋季聯誼



會，假高雄市漢神巨蛋 9 樓金鶴廳舉行，席開 22 桌，衛生福利部陳時中部長、母校師長張文昌董事長、黃朝慶副校長、高靖秋副院長、陳適卿院長、蘇維文處長等和校友們齊聚一堂，公共事務處邀請王欽程前會長為文紀念。（編按）



臺北醫學大學於 1960 年 6 月 1 日在胡水旺和徐千田兩位醫學博士以及多位熱心醫學教育的人士奔走下創立。歷經半個多世紀的時光，自醫學系、牙醫學系、藥學系 3 個學系草創以來，筆路藍縷，成長茁壯。所有的土地建築設備，都是私人捐資點滴累積而來。【圖：陳時中部長（左圖）與張文昌董事長（右圖）致辭】

現在擁有一校五院（附屬醫院、萬芳醫院、雙和醫院、臺北癌症中心、北醫大寧波醫療中心）以及 10 個大學院、1 中心、14 學系、32 研究所，累計校友超過 4 萬人。而今天的北醫大持續在教學、研究、產學合作等各面向創新突破，在現任張文昌

董事長以及林建煌校長的傳承及帶領下，正引領北醫大持續朝向研究型大學發展與國際化目標邁進，成為國際一流的大學指日可期。



還記得，早期吳興街只是一條泥土路，遇雨即淹，師生只得涉水上課。當年硬體資源雖然非常貧瘠，但在徐千田院長的召喚下，當年北醫的師資確是一時之選，擁有臺大、國防等各校知名大教授。生理學彭明聰、蔡作雍教授；藥理學李鎮源教授；解剖學余錦泉、蔡錫奎教授；組織學林槐三教授；病理學葉曙、侯書文、陳定堯教授；生化學董大成、董一致、徐千田教授。臨床醫學師資更是集臺北市各大醫院名師之大成。北醫的校訓「誠樸」，對當年北醫的時空環境而言，非常的貼切。就是要北醫人秉持樸實和虔誠的心，致力於醫學的研究探討以及服務社會人群。【圖：北醫大今（右圖）昔（左圖）大不同，在張文昌董事長以及林建煌校長的傳承及帶領下，持續向國際化邁進】



當年，北醫也不乏優秀的學生，許多人都只差一、兩分就可以進入臺大醫學院，因此很多學生都帶著觀望、徬徨、委屈和嘆息走進北醫。但是北醫學風自由開放，上課幾乎不點名，而且早期有許多精英學長創立多元學生社團：如橄欖球、劍道社、攝影社、登山社、土風舞社、北極星詩社、美的杏畫社、《綠杏雜誌》社等。甚至於校外撞球、打牌、跳舞，學校幾乎也都不干涉，因此吸引許多愛好自由的學生就讀，並在社團中各領風騷，豐美了北醫人的生命，串連起北醫人跨世代的美麗記憶，留下綺麗的青春夢。【左圖：校友們個個多才多藝，以精彩的表演作為活動開場】【左圖：陳時中部長（左3）與高雄校友們高歌同樂，左1為校友會曾錦元會長，左2為王欽程前會長】

北醫上課幾乎從不點名，有些同學常溜課，我就是其中之一，因此到畢業的時候，我還沒有完全認識班上所有的同學，卻記得有那幾位同學經常溜課。母校的考試並不輕鬆，因此也有很多用功的同學上



課時總去搶佔第一排位子。早期學校沒有自己的附設醫院，學生必須在臺北市各大

醫院培訓實習，寄人籬下，非常煎熬，但也淬煉出北醫人不畏艱難的韌性，以及永遠勇往直前的堅毅特質，刻苦耐勞、腳踏實地。在此要感謝母校教導我們知識，也給了我們歷練。身為北醫人，我們心中永遠牢記校訓「誠樸」，以及校歌「學好做人，方作醫」的核心價值。讓我們在闖蕩人生中，臨床事業與為人處世各方面能夠有所精進成長，在人生旅途中能夠平安順利圓滿，這是北醫母校所給予我們的，我們永遠感謝母校。【右圖：全體校友唱校歌】

今年，在高雄許多校友的期盼下，身處南臺灣的我們決定集結在地北醫人，共同成立高雄校友會，相互提攜，攜手奮進，進一步擴大母校服務社會的影響力。（文/王欽程，高雄市醫師公會理事長）【下圖：臺北醫學大學高雄校友會成立大會合影】

